



聚焦登封两会

创新发展民安居

推动旅游绘名城

天更蓝了,街道更干净了,老百姓的生活居住环境越来越好了……登封市少林办正在发生着日新月异的变化。

2016年以来,少林办以“创新、协调、绿色、开放、共享”为发展理念,以华夏历史文明传承创新示范工程为统揽,坚持全域旅游、景城互动,突出“大创新、大开放、大建设、大管理”主线,实施“大转型、大旅游、大民生、大党建”工程,进一步深化“三大主体”工作,加快发展,奋力赶超,经济社会发生深刻变革,重大项目建设有了新突破,民生事业得到全面改善,百姓幸福指数有了新提升。

记者 袁建龙 登封时报 胡建邦

民生改善扬起幸福指数

2016年,少林办全面落实惠农、社保、民政等各项涉及民生的惠民政策,始终关注群众疾苦和生产生活。全年发放农业支持保护补贴10916.11亩,金额130万元;为20余户农民办理了农机购置补贴,补贴资金15万元;为创业人员发放小额贷款210万元;完成413户低保审查核减工作,由过去的506人核减到200人,60%已脱离贫困;发放临时救助70余人,发放金额6万元;将雷家沟村成功申报为2016年登封市美丽乡村试点村,并争取资金2216万元;开展女性素质教育流动课堂“四进”活动和农村妇女实用技术培训11期,培训人数达2250人次,新增培树致富女能手6名;城镇新增就业322人,完成目标任务数101%;城镇失业人员再就业5人,完成目标任务数100%;对辖区内35家重点用人单位进行巡查,督促签订劳动合同1528人,参加社会保险1168人,办理讨薪案件11件,清欠150万元。累计办理新农保10182人,参保率95%,续保续费任务完成100%;对4户贫困户进行精准扶贫,目前已全部帮扶到位,实现脱贫。

今年以来,少林办根据全市环保大气污染防治工作攻坚战要求,形成长效机制,使扬尘污染防治措施得到切实落实。

展未来再接再厉创辉煌

少林街道党工委、办事处确立了建设世界历史文化旅游名城核心区的发展目标。今后5年,少林办将持续打造优质的旅游产品和服务品牌,积极培育文化旅游、健康养生支柱产业,把少林办建设成为国内一流、国际知名的旅游目的地,使少林办成为“世界功夫基地”以及河南省文化旅游、健康养生产业基地、中原旅游商品集散中心、“美丽乡村”特色园等,实现由“走马观花”向“休闲生活方式”旅游转变,由一日游为主向多日游为主转变,由“门票经济”向“产业经济”转变以及由景区旅游向旅游目的地转变,最终实现经济社会和谐稳定发展。



少林路西段

数据增长托起事业发展

截至2016年底,少林街道办事处区域生产总值完成29.1亿元,比2012年增加12.86亿元,实际年均增长28.6%;固定资产投资完成22.01亿元,比2012年增加5.6亿元,实际年均增长22.4%;第三产业增加值完成27.38亿元,比2012年增加13.9亿元,实际年均增长36.6%;财政收入完成2900万元,

比2012年增加1218万元,实际年均增长18.3%;人均纯收入13897元,比2012年增加5103元,实际年均增长11.4%。

近年来,该办事处现代产业体系稳步构建,主要经济指标突飞猛进,各项事业呈现出蓬勃发展的良好态势。先后获得了河南省社会主义新农村建设工作示范乡

城镇建设引领多彩生活

2016年少林办按照“十三五”规划既定任务克服各种困难和压力,不等不靠,主动作为,持续推进交通路网、生态廊道、新型社区和重点项目建设。

该处围绕滨河路中段、少林景区新游客集散中心项目启动棚户区搬迁安置工作,共拆迁420户、38个厂、2100人,拆迁面积33.2万平方米,腾出土地252亩,盘活土地资产5000余亩,为西城区基础设施和项目建设奠定了良好基础。

2016年,该办事处的“天地之中”文化旅游专业园区交通路网完成投资7632万

元,完成滨河路北段、碧溪路中段等主干道两条,建设里程2958米,修建塔沟居委会街道900米,道路500米,硬化路面900米。

该办事处充分发挥网格化管理工作机制作用,重点对城乡接合部的环境卫生进行综合整治,清理垃圾、杂物和“十乱”现象,全年统一组织清理整治各类卫生死角15次,清理积存垃圾8000立方米,集中开展消杀活动,彻底降低四害密度,杜绝垃圾乱堆乱放。此外还开展义诊5次,制作宣传彩页15000份、制作宣传版面18块,张贴警示牌2500张。积极开展垃圾

分类试点活动。该办事处在雷家沟村、玄天庙开展垃圾分类处理试点工作,收效良好,全年发放垃圾桶500个,环保袋2000余个,垃圾分类习惯逐步养成。全面开展公共文明素养提升工作。研究制定了城乡居民文明素养提升工程和城乡环境整治工作明细表,通过建立长效管理机制、推行月考核、颁发红黑旗等措施,全面提高辖区文明素养及城乡环境水平。在全年省市三级90余次检查及调研和国家20余次接待及调研中,少林办均展示出干净整洁的亮丽一面。

产业项目结出硕果累累

少林办始终坚持以项目建设为支撑,通过目标责任到人、投资计划到月、进度督促到天、服务跟踪到位等强有力措施,全力保障建设进度。截至目前,登封文化创意园项目一期和德融花园项目已基本完工;中国登封乡土情文化综合体项目顺利开工建设;世界功夫中心项目三方合资公司已成立;少林景区新游客集散中心项目区域拆迁工作已全部到位;嵩山文化旅游综合体、嵩山体育小镇和禅心居旅游开发项目都在加快推进,累计完成投资15.6亿元。同时,今年3月,在登封市政府努力下与郑州发展投资集团正式达成战略合作,计划投资50亿元,以“PPP”模式用2~3年解决少林办基础路网薄弱和配套设施滞后问题,目前,郑发投集团项目工作组已进驻园区,正在以滨河路中段和碧溪路中段为突破口推进投资落实工作;已与恒大集团初

步达成战略合作,拟对园区进行全域开发,目前正在就开发模式、概念规划、投资规模等工作进行对接磋商。

2016年以来,少林办充分发挥旅游资源、挖掘旅游潜力,以美丽乡村建设和承办汽车拉力赛、摩托车锦标赛等赛会活动为突破口,按照保护、传承和利用并重的原则,大力培育特色业态,努力打造具有文化传承、历史记忆和地域特色的文化旅游新地标。相继组织实施了“犁面沟艺术部落”“禅心居”和“雷家沟美丽乡村”等特色村落保护开发工程,成功举办了全国汽车拉力赛、嵩山少林国际马拉松赛、2016嵩山计划艺术作品展、禅心居首届禅武文化交流会等赛会活动。尤其是在今年少林武术节期间,与河南建业、河南永威、河南文投等省市知名企业签订投资合作协议,为少林办文化旅游产业体系提升奠定了坚实基础。



少林办第一社区现状主轴局部



音乐大典剧场舞台局部实拍